

新时达加大内外部管控 意外牵出副总经理涉嫌犯罪遭拘留

本报记者 庄灵辉 卢志坤
北京报道

从离职员工可能损害上市公司利益,到副总经理涉嫌刑事犯罪被拘留,上海新时达电气股份有限公司(002527.SZ,以下简称“新时达”)围绕公司治理牵出的案件进一步升级。

日前,新时达发布公告称,公司接到公安机关通知,公司董事、副总经理金辛海涉嫌刑事犯罪被公安机关拘留。金辛海涉及的案件源于新时达此前一场内外部管控“核查”,其间发现或存在有离职员工损害上市公司利益的情形,新时达因此报案,调查发现案件涉及金辛海。

就相应事项是否影响上市公司当期或往期业绩真实性及信披准确性等问题,《中国经营报》记者致电新时达证券部采访。对方表示当前案件仍在侦查阶段,无法对此进行判断,离职员工相应事项不涉及上市公司及其他董监高。

副总经理被拘留

对于此次副总经理被拘留的原因,新时达在公告中表示,为进一步完善公司治理,加大了内外部管控。

资料显示,新时达主营业务为电梯控制产品及系统业务、机器人产品及系统业务、控制与驱动产品及系统业务。

该公司自称是为数不多的通过控制器切入机器人本体的厂家,工业机器人产品主要有多关节型机器人和SCARA机器人两大类。其中,SCARA是指一种圆柱坐标型的工业机器人,具有三个旋转关节和一个移动关节,旋转关节轴线相互平行,可在平面内进行定位和定向,移动关节用于完成末端件在垂直于平面的运动。

对于此次副总经理被拘留的原因,新时达在公告中表示,为进一步完善公司治理,加大了内外部管控。在此过程中,发现或存

在离职员工损害上市公司利益的情形。为保证公司利益,公司搜集、掌握了相关的证据材料并进行报案。随着公安机关的调查,案件涉及公司董事、副总经理金辛海。

“现在公安机关还在调查,也希望公司保持低调,事情还处于保密阶段,因此我这边还不清楚具体情况。离职员工情形是其在外面的(行为),不涉及上市公司及其他董监高。”新时达方面告诉记者,今年以来,公司加大了内外部管控,在此过程中查到了相应情形并报案,目前拘留的人里除公告提及的副总经理外,不涉及其他人,并且相应事项是公司主动去处理的,因此不涉及公司。

无法判断是否影响公司业绩及信披

该案件现处于公安机关侦查阶段,具体情况尚待有关部门的最终确认。

对于副总经理被拘留一事的影响,新时达在公告中表示,金辛海作为公司董事、副总经理,公司已对其分管的相关工作进行了妥善安排,目前公司日常经营一切正常,公司的其他董事均可正常履职,在金辛海被采取刑事强制措施期间,不会影响公司董事会的正常运行和决议生效。

“该案件现处于公安机关侦查阶段,具体情况尚待有关部门的

最终确认。”新时达方面表示,公司将全力配合公安机关的调查,维护公司和全体股东利益,并根据案件的进展情况,严格按照相关法律法规的要求及时履行信息披露义务。

“离职员工损害上市公司利益的情形”具体是指何情形?相应案件是否影响上市公司当期或往期业绩真实性及信披准确性?就相应问题,记者致电新时达证券部采



新时达在资本市场的表现。

本报资料室/图

值得注意的是,金辛海曾于2022年8月起担任新时达总经理,于2023年9月辞去该职务,辞职后

金辛海被聘任为公司副总经理,仍在公司担任非独立董事。金辛海辞任总经理后,新时达聘任梁锐为

公司总经理,由其负责公司的日常经营管理工作。简历显示,梁锐有多年机器人业务从业经验。

未及时披露实控人遭行政处罚 兴民智通称此前不知情

本报记者 庄灵辉 卢志坤 北京报道

“(未及披露)是因为赵丰先生没有通知到上市公司,收到证监会的监管函后我们才知道这件事。”就近日实控人及公司收到监管函一事,兴民智通(集团)股

份有限公司(002355.SZ,以下简称“兴民智通”)方面告诉《中国经营报》记者,未及披露实控人受到行政处罚的情况,是因为公司之前对此一直不知情。

日前,山东证监局对兴民智通及其实控人赵丰下发监管

函。因未及时披露赵丰2023年12月28日收到北京证监局《行政处罚决定书》的情况,山东证监局决定对兴民智通采取责令改正措施,对赵丰出具警示函并记入证券期货市场诚信档案数据库。

实控人去年年底遭行政处罚

就此次收函事项,兴民智通在去年年底曾披露行政处罚事先告知书。相应告知书披露后不到一个月,赵丰于2023年12月底收到《行政处罚决定书》,兴民智通却未及披露这一情况,直至近日收函后才进行披露。

不过,上述行政处罚所涉事项与兴民智通无关,主要涉及东方网力科技股份有限公司(400145.NQ,以下简称“东方网力”)虚增收入情形。兴民智通主要从事汽车钢制车轮的研发、生产和销售。

上述《行政处罚决定书》显示,东方网力及其下属子公司通过虚构合同和验收单、提前签署项目合同、要求客户配合签署验收单等方式,在与22个客户签署的81个购销合同未实际执行的情况下,依据无商业实质的验收

单据确认收入,2017年、2018年分别虚增收入约1.44亿元、6.89亿元,分别虚增利润1.14亿元、4.19亿元。

同时,东方网力的子公司东方网力(苏州)智能科技有限公司(以下简称“苏州网力”)向4家供应商采购服务器、配套软件等资产,部分资产未实际交付给苏州网力,苏州网力采购固定资产的人账金额与采购合同实际执行的金额不符,2019年、2020年分别虚增固定资产1.15亿元、9435.22万元。

2020年12月,为消除审计机构对其2019年年度财务报表出具的保留意见,东方网力通过外部单位配合提供资金,进行无商业实质的资金循环,形式上收回预付账款、支付应付账款、减少其他非流动金融资产,2020年虚减资

产1.86亿元。

上述事项导致东方网力2017年、2018年、2019年、2020年年度报告存在虚假记载。赵丰作为东方网力时任董事长、管理委员会负责人,主持董事会工作、全面统筹公司经营管理,未勤勉尽责,是东方网力2019年、2020年年度报告信息披露违法行为的直接负责主管人员。

对于相应情况,赵丰曾辩称,其时任管理团队履行职务时未谋取个人利益,且对虚增固定资产事项不知情,因此请求从轻或减轻处罚。但相应辩解意见未予采纳,因上述事项,北京证监局决定对赵丰给予警告,并处以150万元的罚款。

值得注意的是,东方网力已于两年前退市,目前为新三板挂牌公司。

兴民智通方面提及的另一家公司为*ST和科(002816.SZ),该公司也于近日披露赵丰去年底收到《行政处罚决定书》一事。不过,*ST和科未因此收到当地证监局监管函。

“针对这件事,深圳(证监)局并没有给*ST和科处罚。山东(证监)局可能是监管措施更严格些,所以对公司下发了处罚。但相应处罚不会影响公司后续工作或其他业务。”兴民智通方面表示,此次监管措施不会影响公司正常的生产经营管理活动。

“此前一直不知情”

针对上述处罚事项,兴民智通在近日公告中表示,本次行政处罚系针对赵丰先生个人的处罚,与公司无关,不会对公司日常经营活动产生重大影响。

尽管如此,兴民智通及赵丰近日还是收到山东证监局下发的监管函。监管函指出,兴民智通未及披露赵丰受到行政处罚的情况,赵丰作为兴民智通实际控制人,未配合公司履行信息披露义务,均存在违规行为。

因此,山东证监局决定对兴

德恩精工实控人之一再发减持计划 此前已减持超400万股

本报记者 庄灵辉 卢志坤
北京报道

四川德恩精工科技股份有限公司(300780.SZ,以下简称“德恩精工”)同日披露了两位股东的减持计划。

根据披露信息,此次计划减

已减持超400万股

此次减持计划中,雷永强为德恩精工的控股股东、实际控制人之一,与该公司董事会兼总经理雷永志为兄弟关系,同时两人系一致行动人、共同实际控制人。目前,雷永志持有德恩精工20.26%股份,雷永强持有德恩精工16.50%股份,两人合计持有该公司股份5392.04万股,占公司股本总额的36.76%。

此次雷永强计划通过集中竞价及大宗交易方式减持德恩精工股份。其中,计划在公告披露之日起15个交易日后的3个月内以集

投资数控机床企业

对于两位股东减持计划,德恩精工方面表示均系股东的正常减持行为,不会对公司治理结构、股权结构及未来持续经营产生重大影响,也不会导致公司控制权发生变更。

同时,德恩精工还提示此次减持计划实施具有不确定性,雷永强及李锡云将根据市场情况、公司股价情况等决定是否具体实施本次股份减持计划。

相关资料显示,德恩精工专业从事皮带带轮、锥套等机械传动零部件及其配套产品的研发、设计、生产和销售,也根据客户需求提供定制化的非标机械零部件产品。当前该公司主营业务包括机械传动与传动联结件、机械非标定制件、工业机器人、数控机床和产业互联网平台服务五大业务板块。

上市以来,德恩精工境内营收与境外营收占比基本相当,但近两年出

现较大波动。相关数据显示,2022及2023年度,德恩精工境内营收分别为2.96亿元及2.78亿元,营收占比分别为42.41%及55.77%;境外营收分别为4.01亿元及2.20亿元,营收占比分别为57.59%及44.23%。

此外,近期德恩精工接连对外投资。

今年7月底,德恩精工发布公告称,德恩精工以控股子公司四川德恩航天科技有限公司(以下简称“德恩航天”)为投资主体,在四川省眉山市青神县投资设立孙公司鸿德汇恩(四川)精密机械有限公司(以下简称“鸿德汇恩”),近日已完成工商注册等登记手续。

工商信息显示,鸿德汇恩成立于7月12日,经营范围涉及汽车零部件研发等。

对于此次投资,德恩精工方面表示,相应公司主要是为德恩航天

《中国经营报》记者注意到,上述两位股东减持股份来源均为德恩精工首发前已发行的股份,减持原因均为个人资金需求。按当前德恩精工13元上下的股价测算,雷永强计划减持股份市值约3800万元,李锡云计划减持股份市值约218万元。

首次上市时,雷永强对德恩精工持股数量为2835万股,与雷永志一致。

除雷永强外,此次计划减持德恩精工的还有该公司高管李锡云。

根据计划,李锡云拟在公告披露之日起15个交易日后的3个月内以集中竞价方式减持德恩精工股份不超过16.8万股,不超过公司总股本的0.1145%。

当前,李锡云持有德恩精工股份67.5万股,与今年一季度一致。首发上市时,李锡云持有德恩精工120万股。

的产品研发和市场开拓而设立。本次对外投资的资金来源是德恩航天自有资金,不会对公司的财务和经营状况产生重大不利影响。

除鸿德汇恩外,近期德恩精工还在重庆投资设立一家数控机床公司。工商信息显示,重庆捷士达数控机床有限公司于今年7月29日成立,注册资本1500万元,经营范围涉及数控机床制造及销售等。股权穿透发现,德恩精工持有该公司40%股份,认缴出资额为600万元。

就相应问题,记者致电德恩精工证券部采访。“达到法定披露的信息都以公告内容为准,未达到法定披露的信息在未公告情况下不方便沟通。”对方表示,相应信息都以公告内容为准,采访事宜会向领导反馈后进行回复。截至记者发稿,未获对方回复。